®

Freno elettromagnetico serie K R9V|5|0£25é‘3tg?::1‘;/06/2020
MANUALE DI INSTALLAZIONE E REGOLAZIONE e A

Temporiti 8.1, Approvato: Resp. Qualita

1 APPLICABILITA DEL DOCUMENTO

Questo documento si applica a tutti i freni Temporiti srl serie K. Per maggiori informazioni visitare il sito internet www.temporiti.it o contattare I'ufficio tecnico.

1.1 Simbologie utilizzate
‘Simbolo e significato - R Descrizione
Pericolo di lesioni personali causati da una generica fonte di pericolo
RISCHIO GENERICO! Si riferisce ad un pericolo imminente che puo dare luogo a morte o a seri danni personali
se le corrispondenti misure protettive non vengono rispettate.

Pericolo di lesioni personali causati da alta tensione elettrica
RISCHIO FOLGORAZIONE! Si riferisce ad un pericolo imminente che pud dare luogo a morte o a seri danni personali

se le corrispondenti misure protettive non vengono rispettate.

\ 4 Pericolo di danni materiali
STOP! - Si riferisce ad un pericolo imminente che puo dare luogo a danni materiali
se le corrispondenti misure protettive non vengono rispettate.

NOTA! 4 | Nota imp per. ] p i senza p

@ SUGGERIMENTO! Suggerimento per facilitare e semplificare 'operazione

2 DATI TECNICI

2.1 - Valori di coppia statica

(Tabella 1) K1 K2 K3 K4 K5 K6 K7 K7/D K8 “'K8ID K9 K9/D K10 K10/D K11 K11/D K12 K12/D

Coppia frenante 500- 1000- 1000- 2000-
statica [Nm] 5 12 16 20 40 60 90 180 200 400 300 600 800 1500 1500 2800 2250 4500

3 INSTALLAZIONE, REGOLAZIONE E MANUTENZIONE

3.1 Installazione

311 Composizione del kit di montaggio per ogni elettrofreno

<@
3,0 6,0 10,0 23,0 46,0 73,0 122,0
A ' o Vit?e’ T(ili' ﬁ}is;g)gio : { R%”‘ii';’a 5;;‘/%‘;" (Tabella 3) Valore regolazione traferro [mm] (min/max)
isco X (K1 ! X (K1—
Gruppo "-e"fxp'em""‘a“’ 1x M‘;f(m 6x (K8—K9/D) 6x (K8—K9/D)
(0 2x per /D) 8x (K10 — K11/D) 8x (K10 — K11/D) 02 02-07 03 03|05
12x (K12 - K12/D) 12x (K12 — K12/D) 05 *0,5-0,9 (per “/D”) 0,7 1)1
3.1.2 Attrezzi necessari per montaggio e regolazione

Chiave a
Chiave dinamometrica Spessimetro Calibro compasso/ Pinza
. ~ settore (K9)

Chiave esagonale fissa Chiave a brugola
(aforchetta) (maschio)
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313 Sequenza di montaggio

1) Posizionare il mozzo (1) sull’albero rotante 2) Disco
(accoppiamento mozzo/albero: con mozzo Disc

sinterizzato, da K1—K3, toll. H7; con mozzo
metallico da K3 Z15—K11 toll. +0,01) avendo cura
di alloggiare la chlavetta (non fornna) nella'sede
opportur
presenza dell’OR su alcune grandezze consente

aI freno d| lavorare in posizione verticale).
2) P anello elastico di arresto

Seeger (non fornito) nella sede sull’albero.

3) Inserire il disco (2) sul mozzo allineando

opportunamente le scanalature (per i tipi a
doppio disco “/D” predisporre il freno con molle,
ancora, disco, flangia e registri e posizionare la

flangia tra i due dischi).
4) Posizionare, in asse con I'albero rotante, il
gruppo freno premontato (3).

5) Serrare con chiave a brugola le viti TCEI di
fissaggio (5) procedendo con sequenza s 8 X
incrociata avendo cura di posizionare le rondelle Nota: gli spessori in plastica vanno

3) Gruppo freno premontato
Assembled brake group

4) Rondella antisvitamento Schnorr
Unscrewing Schnorr washer,

5) Vite TCEl fissaggio
gruppo freno
Fixing screw

) jia motore {non
- fom a da Tempoml i)
Motor flang:
supplied by Temponh )
Vite diregistro
Adjusting screw

Spessore pre-regolazione traferro
Air-gap presetting spacer

Schnorr (4). sempre rimossi prima della regolazione ‘Ghiera reggsl?ggg?n%ogppm

6) Rimuovere con la pinza gli spessori di pre- del traferro e costituiscono Torque a

, regolazione del traferro (K1—K8). solo una pre-regolazione.
7) Regolare il traferro come descritto al paragrafo
3.2.

3.2 Regolazione del traferro

Verificare che le viti di registro non siano a contatto con la flangia motore fungendo da controdado e bloccando le viti TCEI di fissaggio: in questo caso allontanarle ;’Fl,i?:isrlv’:;?auge
dalla stessa.
1) Posizionare la lamella dello spessimetro in prossimita delle viti di fissaggio, tra magnete ed ancora, come dafigura a lato lasciandola inserita
per tutta la regolazione.
2) Regolare lo spessore del traferro secondo i valori della Tabella 3, avvitando/svitando le viti di fissaggio mediante chiave a brugola con
sequenza incrociata, fino a sentire una leggera resistenza sullo spessimetro. § ¢

3) Serrare le viti di registro con chiave a forchetta contro la flangia motore applicando poi i valori di serraggio prescritti in Tabella 2 con chiave 5P ::090"0'9

\ dinamometrica.
4) Controllare il valore corretto del traferro con una lamella spessimetro maggiore di 0,1 mm rispetto allo spessore utilizzato al punto precedente Wrench "9”()

e verificare che non entri.

(maschio)

Allen key

Vite TCEI fissaggio
gruppo freno
Fixing screw

3.3 Regolazione della coppia frenante

(Tabella 4) Coppia frenante in funzione della quota"A":
- distanza tra il piano inferiore della rondella posta sotto la ghiera e il piano del magnete (K1 - K9/D)
- distanza tra il piano della testa vite TCEI e il piano magnete (K11 - K11/D)

Kic|ke | ks | ke | ks | K& [ K7 | kwD | k8 [KeD| Ko | koo | k1o | KO | kare | KLU ap | K12
A[mm]|A[mm]|A [mm] |A [mm]|A [mm]|A [mm]|A [mm]|A [mm]|A [mm]|A [mm]|A [mm]|A [mm)] Eir);ii l:lr;ig ALrlr;]m] A'[\ln;m] l’a:ir);ig Elr;it:
Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm % % Nm Nm
00 | 15 22 | 22 2,1 32 2,8 2,2 2,2 23 | 23 62 | 62 1§§b40 2§(2,640
% 50 | 120 | 160 | 200 | 40,0 | 600 | 90,0 | 180,0 | 200,0 | 400,0 | 300,0 | 600,0 0% | 100% Torcoe
234 | 234 Seliimen g
75 2,0 29 | 29 25 | 42 35 2,7 2,7 28 | 28 81 | 81 : y
% 375 | 90 | 120 | 150 | 300 | 450 | 67,5 | 1350 | 150,0 | 300,0 | 2250 | 450,0 | 800 | 1500 tggég 3243‘;2 2250 | 4500 | wegolazione coppia
- 2&4 2%4 frenante tramite viti TCEI <
50 25 36 36 3,0 52 4,2 32 32 32 32 100 | 10 14100 | 26320 e quindi sprowvisto di
% 2,5 60 | 80 | 100 | 200 | 30,0 | 450 | 90,0 | 100,0 | 200,0 | 150,0 | 300,0 IR ghiera. Siriportain
A A tabella anche il valore

percentuale (%) di coppia
ottenuto con la
regolazione.

Nota: i valori riportati in
tabella sono indicativi.

3.4 Collegamento elettrico

Freno

- Ry Brake

3.5 Manutenzione

E ia una i i di contmllo del freno in tutte le sue parti poiché l'usura dipende da una serie di fattori e principalmente dall’inerzia del carico, dalla velocita del motore e dalla frequenza degli interventi.
Verificare i componenti prlncnpall del gruppo freno ed eventualmente sostituirli con ricambi originali Temporiti srl. La frequenza indicativa degli interventi di manutenzione puo essere determinata secondo quanto indicato sul
sito www.temporiti.it.

35.1 Sostituzione del disco
La sostituzione del disco deve avvenire dopo un consumo del materiale d’attrito pari a 1,5mm per anello cioé quando si ragglungono i valori minimi di spessore totale (spessore metallo + spessore anelli) prescritti in Tabella 5.
P alla ituzi del disco do all’inverso i passi riportati nel paragrafo 3.1.3, p dopo I'op ione, alla i del traferro come spiegato nel paragrafo 3.2.

- i 5 K7 K8 K9 K10/ K11 K12/ -
Tipo materiale attrito K1 K2 K3 K4 K5 K6 K7 D K8 D K9 D K10 D K11 D K12 D
Standard 4,80 5,50 5,50 5,50 6,30 6,30 7,50 7,50 ! / ! / 8,5 8,5 14,7 14,7 / !
Antisticking 7,30 6,70 7,50 7,50 8,20 8,20 8,10 8,10 8,30 8,30 9,8 9,8 14,3 14,3 25 25
3.6 Smaltimento
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’ K series electromagnetic brake Revision 9.0 of 10/06/2020

Edited: F.S.

Temporitid & .. INSTALLATION AND ADJUSTING MANUAL Approved: Qualfy Manager
1 APPLICABILITY OF THE DOCUMENT
This document is applicable to all K series brakes. For further information visit thé internet site www.temporiti.it or contact the technical office.

1.1 Symbols used

'Sbymboyl and meaning

Description

Danger of personal damage caused by a general source of danger
GENERAL RISK! It refers to an imminent danger that could give place to serious personal damage or death
if the correspondent measures of protection are not respected.

X Danger of personal damage caused by high tension electricity
RISK OF ELECTROCUTION! It refers to an imminent danger that could give place to serious personal damage or death
if the correspondent measures of protection are not respected.

\ © ity S Danger of material damage :
g STOP! - It refers to an imminent danger the could give place to material damage

if the correspondent measures of protection are not respected.

NOTE! | Important note to carry-out the operation without problems

SUGGESTION! Hint to make the operation easier

-

2 _ TECHNICAL DATA

2.1 Values of the static torque

(Tabella 1) K1 K2 K3 K4 K5 K6 K7 K7/D K8 K8MD | K9 ‘ K9/D K10 K10/D K11 K11/D oK1z ‘K12/D
Braking static 500- 1000- 1000- ~2000-
torque[Nm] 5 12 16 20 40 60 90 180 200 400 300 600 800 1500 1500 2800 2250 4500

3 INSTALLATION, REGULATION AND S‘ERVICIN’G )

3.1 Installation X
3.1.1 Composition of the assembling kit for each electro-brake
i Q
TCEl fixing screw Schnorr washer
Pre-assembled brake group  Disk Hub 3x (K1—K7/D) 3x (K1—K7/D)
it Sliax b 6x (K8—K9/D) y 6x (K8—K9/D) ;
1x ‘AL (0 2x per /D) 8x (K10-K11/D) ' 8x (K10-K11/D) 02 02-07 03 |a1los1
12x (k12 — K12/D) 12x (K12 - K12D) 0,5 L %05-09 (for “/D”) 0,7 ! !
3.1.2 Tools y for adjusting and
& M\
= )
Fixed hexagonal Re’y 2 Dynamometrical = ? Caliber Sector key (diam. ring 15
fork) Allen key Key Thickness gauge gauge nut) Pliers
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3.1.3 Sequence of assembly

8) Position the hub (1) on the rotating shaft (hub/shaft coupling:
for sintered hub , from K1—K3, tol. H7; for metallic hub from
K3 Z15—K11 tol. £0,01) being careful to house the key (not
supplied) in the established seat ( the possible presence of
the OR on some of the sizes allows the brake to work in
vertical position).

9) Position the elastic Seeger arresting ring (not supplied) in the

seat of the shaft.

Insert the disc (2) on the hub properly lining the grooves (for

double disc ”/D” types pre-arrange the brake with springs,

armature plate, disc, flange and adjusters and position the

flange between the two discs).

Position the rotating shaft and the preassembled brake group

in axis (3).

Fix by using the allen key and the fixing TCEI screws (5)

proceeding with a crossed sequence and being careful of

positioning the Schnorr washers(4).

Use pliers to remove the thickness of pre-adjusting of the air

gap (K1—K8).

Adjust the air gap as described in paragraph 3.2.

Rimuovere
con pinza

10)

11)
12)

13)

14)

3.2

Air-gap adjusting

Note: the plastic thicknesses must
always be removed before the air gap
adjusting and are only one pre-
adjusting.

2) Disco
Disc

3) Gruppo freno premontato
Assembled brake group

4) Rondella antisvitamento Schnorr
Unscrewing Schnorr washer,

5) Vite TCEl fissaggio
gruppo freno
Fixing screw

Flangia motore (non
fornifa da Temporiti s)
Motor flange (not
supplied by Temporifi sri)
Vite diregistro

Adjusting screw

Spessore pre-regolazione fraferro
Air-gap presetting spacer

hiera regolc:zione coppia
Torque adjustment ring

Verify that the adjusting screws are not in contact with the motor flange acting as locknuts and and fixing the TCEI fixing screws: in this case move them

away from each other.

5) Position the metal sheet of the thickness 'in the nearness of the fixing screws, between the magnet and the armature plate, as in side picture, leaving it

inserted for all the adjusting.

6) Regulate the thickness between the air gap according to the values of chart 3, screw/unscrew the fixing screws with an allen key with crossed

sequence up to feeling a light resistance on the thickness gauge.

7) Fix the adjusting screws against the motor flange with an hexagonal key, then apply the fixing values reported in Chart 2 with the dynometrical key.
8) Check the correct value of the air gap with a thickness metal sheet of more than 0,1 mm relative to the thickness used in the previous point and check

. itdoes not enter.

3.3

Braking torque adjusting

Spessimetro
Thickness gauge

esagonale
sa
Wrench (fork)

Vite di

Chiave 4
registro
a brugola i 3jusﬁn g
(maschio) Screw
llen key

Vite TCEl fissaggio
gruppo freno
Fixing screw

(Chart 4) Braking torque according to the "A" quote:
- distance between the lower surface of the washer and body magnet plan (K1 - K9/D)
- distance between the head TCEI screw plane and body magnet plane (K11 - K11/D)
Ki | k2 | k3| ke | ks | Ko [ k7 | k7D | k8 | Kem | ko | koo | k1o | KIO ki | KIL | kap | K12
Fixed | Fixed | A[mm] | A[mm] | Fixed | Fixed
Afmm] | A[mm] | A[mm] [ A{mm] | A[mm] | A[mm] | A[mm] | A{mm] | A[mm] |-A[mm] | A[mm] | A[mm]
Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm Nm | Brake | brake | fm T | Brke | Brake
224 22,4 e
100 15 22 2.2 21 32 28 22 22 23 23 6.2 6.2 g . ragelaziond
% Max| o gp 12,0 16,0 20,0 40,0 60,0 90,0 1800 | 2000 | 4000 | 3000 | 600,0 11%%22’ 21%%?,: %ﬁg
) = adjustment ring
75 20 29 29 25 42 35 27 2,7 28 28 81 81 4 3.4
% 375 90 B0 | 150 | w0 | 4o | s | 1m0 | 1o | 300 | 20 | o | WO | 1900|1410 | zra4 | 2250 | 400 *braking torque
. . adjustment made by <
50 25 36 36 3,0 52 42 32 32 32 32 10 10 i‘:"l':, Zzgé«; TCEI screws and not
% 25 60 80 10,0 20,0 300 450 90,0 1000 | 2000 | 1500 | 3000 | o b by adjusting ring. In

3.4 Electric connection
o |
- +
| Freno
\ ~ 3 Brake
35 Servicing

A frequent inspection of control of the brake in all its parts is r y as the wear dep

the chart 4 there is the
percentage (%) value
obtained with the
regulation.

Note: the values
reported in the chart are
aproximate.

ds on a series of factors and mainly on the inertia of the load, the speed of the shaft and the frequency of intervention. Verify the main

parts of the brake group and if necessary replace them with original Temporiti spare parts. Servicing may be roughly determined according to what is pointed out on the site.

35.1 Replacement of the disk

The disk must be replaced after a consumption of 1,5 mm of the fiction material per ring, that is when the minimum values of the total thickness are reached (metal thickness + rings thickness ) written in Chart 5. Proceed
replacing the disk following the opposite of the steps reported in paragraph 3.1.3, Strictly providing, after the operation to the adjusting of the air gap as explained in paragraph 3.2.

Friction material type K1 K2 K3 Ka K5 K6 K7 by K8 *fg K9 */(é’ K10 Kéw ki | KEL | ka2 Kéﬂ
Standard 480 | 550 | 550 | 550 | 630 | 630 | 750 | 750 / / / / 85 | 85 | 147 | 147 / / o
Antisticking 730 | 670 | 750 | 750 | 820 | 820 | 810 | 810 | 830 | 830 | 98 | 98 | 143 | 133 | 25 25

3.6 Disposal and recycle informations
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